

## Burza s ušľachtilým zámerom

V sobotu 12. decembra sa v Kultúrnom centre uskutočnila Burza šatstva „Predaj, vymeni, daruj...“ Počas celého dňa prinášali ľudia rôzne druhy oblečenia, obuvi i bižutérie so zámerom nejaký ten kúsok predať, vymeniť, no väčšinou darovať. Šatstvo, ktoré už niekto nepotrebuje, je najjednoduchšie vyhodiť, ale desiatky ľudí pretriedili svoje skrine a šatníky, aby priniesli množstvo oblečenia, lebo si v tento predvianočný čas uvedomovali, že to, čo oni už nepotrebujú, môže byť užitočné pre iných. Tak ako všade, aj v našom meste sú rodiny, ktoré žijú na hranici biedy a v ich skromných podmienkach je teplý kúsok oblečenia darom, ktorý si vážia. Dôkazom toho bolo aj množstvo ľudí, ktorí si postupne chodili vyberať to, čo potrebujú. Najväčší „dopyt“ bol po teplých vetrovkách, kabátoch, nohaviciach a dokonca i topánkach, ktorých bolo málo. Ostatné oblečenie pomôže Charite sv. Veroniky v Banskej Štiavnici, ktorú vedie p. Mária Lašáková. Podujatie s ušľachtilým zámerom zorganizovala Živena v spolupráci s Mestom Banská Štiavnica. Veľké poďakovanie patrí všetkým darcom, ale najmä predsedníčke Živeny Renátke Taligovej a ochotným Živeniarčiam za vzácny čas, energiu a empatiu prejavenu počas podujatia, ktoré čic zorganizovať aj v budúcom roku.

Janka Bernáthová

## Šachy

### 3. liga v šachu skupina C2

5. kolo. ŠK Magnazit Jelšava B - Opevnenie Klopačka Banská Štiavnica 3:5

Za Banskú Štiavnicu vyhrali Kuchyňa, Prekopp, Hrivnáková a Majšniar, remizovali Toma a T. Hudec.

### VI. liga C21

4. kolo. Opevnenie Banská Štiavnica B - Slovan Modrý Kameň 4:4  
Za Banskú Štiavnicu vyhral Husarčík, remizovali Hipszki, T. Hudec, Šurka, Jancsy, Bosák a Čibula.

ŠK Garde CVČ Detva A - ŠK Mestské lesy Kremnica 5:3

ŠK Garde CVČ Detva B - ŠK Čebovce B 2:6

ŠK Bálka - ŠK Slovan Hrnčiarске Zaluzany 4:4

Standa Kuchyňa

## Partnerské mesto Hünenberg



**Hünenberg sa nachádza vo švajčiarskom kantóne Zug na úpätí Álp medzi jazerom Zugersee a riekou Reuss.**

Vzdialené je od Banskej Štiavnice približne tisíc kilometrov, čo nie je práve blízko. Po ceste sa však nenudíte a máte neustále na čo pozerat a kochať sa prevažne hornatou krajinou.

Kúsok miestnej histórie. V roku 1173 bol prvýkrát spomenutý šľachtický rad rytierov Hünenberg. Táto vznešená šľachta bola najdôležitejšou v kantóne Zug a k ich najväčšiemu rozmachu došlo v 13. storočí. Medzi málo pamiatok v meste patrí zrúcanina hradu, ktorý bol v ich vlastníctve. Historickými klenotmi sú aj gotický kostol St. Wolfgang s freskami a vežičkou, ktorá je od roku 1486 považovaná za najkrajšiu

vo Švajčiarsku. Kúsok od kostola sa nachádza historická zrekonštruovaná reštaurácia Rössli. Medzi pamätihodnosti patrí aj malebná Vinárska kaplnka nad vinicami.

Hünenberg leží v nadmorskej výške 451 m.n.m. a rozloha mesta je viac ako 18 km<sup>2</sup>. Mesto sa delí na niekoľko častí, a to Hünenberg Dorf, Hünenberg See, Unterhünenberg a priemyselnú zónu Bösch/Rothus. Počet obyvateľov je 9.104 k 31. januáru 2015. Tento počet obyvateľov je v histórii Hünenbergu najvyšší. Pre príklad v roku 1771 bolo obyvateľov len 812 a v roku 1980 to bolo 4.105 a v roku 2010 viac ako dvojnásobok 8.581. Mesto v poslednom období viackrát získalo ocenenie ako najlepšie miesto na bývanie vo Švajčiarsku.

Školstvo je na vysokej úrovni a dokopy sa tu nachádza päť školských

objektov a 10 škôlok. Z toho je jedna základná škola so škôlkou, ktorú majú spoločnú so susedným mestom Cham a patrí medzi najmodernejšie vo Švajčiarsku. Dokopy je v súčasnosti 1.150 žiakov učí ich 130 učiteľov v 66 triedach. Hučobnú školu navštevuje 900 žiakov. Nezamestnanosť je na úrovni 2,3%, čo je pod celkovým priemerom Švajčiarska. Firiem sa tu nachádza 1.166 a zamestnancov 6.267. Ešte pre zaujímavosť - rátať sa tu aj gazdovské dvory a tých je 56. Vierovyznanie prevažuje rímskokatolícke (58,5%) a nasleduje reformované evanjelické (17,9). Bez vierovyznania je 17% a iné náboženstvo 6,6%

Mikuláš Pál

## Trojkráľová zbierka požehnaná láskou

**V dňoch 7. a 8. januára 2016 sa v našom meste uskutočnila Trojkráľová zbierka na pomoc ľuďom v núdzi, ktorú zorganizovala Charita sv. Veroniky a skupina dobrovoľníkov.**

Veľká sála Kultúrneho centra sa počas týchto dvoch dní zmenila na chrám ľudskosti a lásky, do ktorého prúdili jednotlivci i celé rodiny, aby darovali teplé oblečenie, obuv, príkrývky, školské i kuchynské potreby, knihy, hračky, ale aj trvanlivé potraviny. Tu ich privítali sympatickí dobrovoľníci, ktorí darované veci triedili a ukladali podľa druhu a veľkosti, no popri práci si našli čas aj na milé novoročné pranie, či krátky rozhovor.

Na otázku, ako hodnotí Trojkráľovú zbierku z pohľadu organizátorky pani Márie Lašákové, mi povedala s vŕcnym dojatím v hlase: „Bolo to nádherné. Ďakujem všetkým, ale najmä dobrovoľníkom, lebo je to v prvom rade o nich, od samého začiatku, až do konca. Rezonuje vo mne a do tejto chvíle ma hreje pocit, že som stretla toľko úžasných ľudí, pretože ja sama nemám silu, aby som robila takéto veľké veci. Oni mi ju dávajú. Ľudia natoľko vyzerajú srdcom, že dokážu pomáhať iným. Intuitívne som cítila, že dávajú oveľa viac, než len fyzickú prácu, či vecné dary. Vytvorila sa medzi nami vzá-



Dobrovoľníci v Kultúrnom centre FOTO JANKA BERNÁTHOVÁ

na súhra. Lásky prúdila sálou a hromadila sa ako poklad, z ktorého si potom spolu s darovanými vecami odnášali tí, čo ju najviac potrebujú.“

Na druhý deň prichádzali jednotlivci a rodiny, ktorým bola táto zbierka určená, aby si vybrali, čo potrebujú. No položme si ruku na srdce, koľkí dokážu prekonať tú krehkú pomyselnú hranicu hrdosti a prijať takýto milodar? „Áno, vieme o mnohých ľuďoch, ktorí by potrebovali našu pomoc, ale nie je pre nich ľahké sotožniť sa so skutočnosťou, že sú chudobní a priznať to takto „verejne“. Aj keď naši dobrovoľníci sú nadmieru chápací, láskaví a diskretní, vedela by som si predstaviť odovzdávanie pomoci inou formou, napríklad tak, aby ľudia s dôverou v srdci prichádzali do našej charity v ur-

čitých oštrých hodinách, kde by si úplne anonymne v pokoji a tichosti vybrali čo potrebujú, ale na to by sme potrebovali vyhovujúce priestory. Verím, že v spolupráci s mestom sa nám podarí nájsť riešenie.“ dodala s nádejou pani Lašáková.

Charita svätej Veroniky v Banskej Štiavnici bola založená 7.4.2015 ako nezisková organizácia za účelom poskytovania sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti. Svätá Veronika podľa evanjelii sprevádzala Ježiša Krista počas krížovej cesty na Golgotu. Keď videla, že Kristova tvár je zmáčaná krvou a potom, sňala si z krku šačku (lat. sudarium) a podala mu ju, aby si mohol tvár utrieť. On ju s láskou prijal...

Janka Bernáthová